路加福音 9:18 - 27

热身问题: 大家是如何和自己的孩子分享圣诞老人是谁的经历

何人? 本段出現的主要人物有哪些?

耶穌, 門徒, 眾人

何地?事件發生在何地?

加利利

何時?

耶穌初期傳道的末期

何事?

耶穌再次宣告人子是誰,人子要做什麼,人要如何跟隨人子

何因?

門徒們無法理解, 耶穌如果必須經歷受苦 和死亡, 他如何能做王。

如何?

耶穌明白門徒的困惑,再次解釋說他必須:1)受苦2)被棄絕3)被殺4)復活。而通向榮耀為王之路必須經歷受苦為僕。

何果?

耶穌教導門徒們作門徒的真正內涵一舍己,天天背起十字架,跟從耶穌

解釋

「基督」:希臘文的「基督」為希伯來文的「彌賽亞」,原意是「受膏者」,在 舊 約可指先知、君王、祭司,但主要用來稱 呼神要差來拯救百姓、最終以公義和 平統 治列國的一位君王。 「捨己」可能指放下自己的個性,拒絕自己天然求生存的、避危險的需求。捨己的中心概念:過去把自己的生命放在第一位,現在則把神國擺在第一位,可以為了神而捨命。

「背起他的十字架」,釘十字架是羅馬帝國的一種死刑,死刑犯要背自己的十字架到刑場受刑,當時的人聽耶穌這樣說,意思是跟隨耶穌是要交付生命主權的,就是說甚至可能為主殉道的。

- 1.18~19 節當時的人對耶穌的身分有哪 幾種看法? *施洗的約翰;以利亞;古時的一個先知又活了*。
- 2. 20~21 節彼得和門徒認為耶穌是誰? 那是什麼意思? 耶穌為什麼切切的囑 咐他們,不可將祂的身份告訴人?

彼得認為耶穌是基督,就是彌賽亞, 救世主的意思。當時猶太人期待的是一位軍事性、政治性的基督,來率領他們起義革命,推翻羅馬人的統治, 門徒也不例外,耶穌要漸漸改變他們對祂的認識。

众人都知道耶稣的身份并不利于主耶稣的传道和事工

你認為此時的彼得認識耶穌真實的身份嗎? (太 16:13-28 可 8:27-9:1)

彼得認信的是猶太人所盼望復興以色列國的彌賽亞,雖然猶太人所盼望的彌賽亞 並非行神蹟的彌賽亞,但耶穌的大能卻使他們聯想到盼望中的彌賽亞。

22 節彼得認信耶穌是基督後,耶穌立刻預言自己未來的受苦,被棄絕,被殺與復活,為什麼?

祂的身份和工作和他們所想望的「彌賽亞」是不同的

23~26 節耶穌要人如何跟從祂? 「背十字架跟從祂」是什麼意思? 為 什麼耶穌要求人如此跟隨祂? 背十架 跟隨祂對現代人的意義是什麼?

「釘十字架」是羅馬人的殘酷刑罰,罪犯在步向刑場的路上必須背起自己的十字架。 對一個基督徒而言,背十字架就是預備面對死亡,就世界而論,他已經死了,他已 從世界的價值觀和生活方式中切割出來。 耶穌要人背起十架來跟隨祂。在當時,背十字架代表的就是完全的舍己。因為為自己活,至終只會喪失生命,為生命之主活,反倒得著生命。 對每一代的人都要求主權完全的奉獻,生命全然順服主。

「舍己」指放下自己的個性,拒絕自己天然求生存的、避危險的需求。舍己的中心概念:過去把自己的生命放在第一位,現在則把神國擺在第一位,可以為了神而捨命。十字架代表了耶穌讓自己的個人意志完全順服于父的旨意,不管個人代價是多少!跟隨耶穌的人,在日常生活中,可以讓個人的意志順服天父的旨意,在這個意義上象耶穌一樣背起自己的十字架。如果人試圖抓住自己的生命,拒絕將生命託付給基督,他實際上會完全失去他所要抓住的東西。

耶穌在這個時間點以這段話教導門徒,對門徒有甚麼特殊的意義? 九、V.24提到那兩種生命? 捨己跟從耶穌的人會有甚麼結局? V.24-26 如何描述拒絕耶穌的人? 那種人會有甚麼結局? 归纳:

耶穌教導門徒跟隨祂的後果及代價: 舍己,天天背起十字架。這也就是得生命,永恆的生命。

V.27 是什麽意思?

學者對「上帝的國」有不同的解釋,包括耶穌在山上變像、末世的神國、耶路撒冷的 毀滅…等,最好的解釋是在耶穌復活後,上帝的國以各種方式彰顯出來,包括 聖靈的降下、上帝在人心中的主權、福音廣傳和國度的擴展等。

应用:

按照耶穌對要跟隨他的人的要求,你如何理解這個命令?你做到了什麽程度?舍己?

• 这段圣经的一开始就耶稣祷告,请注意路加的话,"耶稣祷告的时候。"马太、马可的记载中都没有提及这话。单单路加特别注意到一个事实,就是耶稣在祂一生的事工中,常常用祂的祷告来引出某一个重要事件。这是我们的主对路加特有的启示。路加有七次指出祂在祷告,其馀的福音书作者则没有记录。路加告诉我们,祂在受洗之前祷告。祂的名声日益远播之际,祂退到旷野祷告。祂在挑选十二门徒之前也祷告。这裏,我们看见祂在该撒利亚腓立比祷告。後来,路加告诉我们,祂改变形像时也正在祷告。祂指导门徒如何祷告之前,祂也祷告。最後,我们看见祂在客西马尼园中祷告。如此,路加让我们看见了这位人子,道成了肉身,作为一个人,祂活在一个祷告的生活中。度?

• 耶稣这这里说,他们将"在没尝死味以前,必看见上帝的国。"

仔细看耶稣的这一句话,"在没尝死味以前",不就是说当这些人还活在世 界上的时候吗?

这是不是说在我们生活在这个世界里的时候,我们就有享受天国的福气?我们认为是的。

我们享受永生不是要等到我们死了以后才有的。圣经告诉我们,"认识你独一的真神,并且认识你所差来的耶稣基督,这就是永生"(约翰 17:3)。

耶稣在这里讲,真正跟随了耶稣的人,就可以"看见",而不是"进入"上帝的国。中国人有一句话,"先睹为快", 意思就是先看到的就感到快乐。真正的基督徒就是有属天的平安和喜乐; 这种属天的平安和喜乐是不需要等到我们离开世界才有,而是现在就有了。

天堂的日子不是在死后才开始的,而当我们接受了耶稣基督为我们的救主 以后,我们就开始享受属天的平安和喜乐